

Отзыв
научного руководителя докторанта Татьяны Игоревны Анисимовой
заведующего лабораторией географии мирового развития
Института географии РАН, к. г. н. Л. М. Синцерова

Т. И. Анисимова обучалась в аспирантуре Института географии РАН с 2009 г. по 2012 г. после окончания с отличием географического факультета Московского педагогического государственного университета по специальности «География» с дополнительной специальностью «Иностранный язык (французский)». Во время учёбы в аспирантуре Татьяна Игоревна проходила полугодовую стажировку в Лозаннском университете, где познакомилась с культурой и повседневной жизнью Швейцарской Конфедерации. Во многом это повлияло на её научные интересы и выбор темы докторантурского исследования. Важную роль сыграла слабая освещённость миграционных особенностей страны в отечественной литературе, а также владение докторантом одним из государственных языков Швейцарии.

География международных миграций населения стала новой для докторанта темой, поэтому Т. И. Анисимова стремилась повышать профессиональный уровень, расширяла кругозор – изучала обширные пластины научной литературы по миграционным вопросам на русском и иностранных языках. Историко-географический и полимасштабный подходы сыграли ключевую роль в работе над докторской диссертацией. Докторанткой была проанализирована первичная статистика по иммиграции в Швейцарию и размещению иностранного населения по территории страны за период в 170 лет. В основу исследования легли данные 17-ти швейцарских переписей населения, начиная с 1850 г., и современных регистров населения. Процессы размещения иностранного населения автор рассматривал на нескольких иерархических уровнях: страна в целом, кантоны и образуемые ими лингвистические регионы, округа, и даже коммуны (городские и сельские).

Работа над диссертацией заняла более десяти лет, что неудивительно, учитывая исторический охват изучаемых процессов. Это был непростой труд в силу объективных и субъективных причин. Т. И. Анисимова отличалась увлечённостью, вдумчивостью, высокой работоспособностью, стремлением к скрупулёзному анализу исходных материалов и глубокому проникновению в тему исследований. К счастью, швейцарская статистика по внешним миграциям и расселению отличается очень высоким качеством. Диссидентом были проведены масштабные исследования и получены оригинальные результаты, представляющие значительный научный интерес.

К настоящему времени работа закончена и может быть представлена к защите для присуждения учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Заведующий лабораторией
географии мирового развития
Института географии РАН,
кандидат географических наук

Л. М. Синцеров

2 апреля 2021 г.

Москва

Подпись рукой тов.
заверяю

